

В диссертационный совет Д 212.038.23  
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Недомолкиной Яны Николаевны  
на тему: «Развитие информационно-методического обеспечения  
стратегического учета и отчетности экономического субъекта»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,  
статистика**

Диссертация Я.Н. Недомолкиной посвящена актуальной проблеме разработки теоретического, информационного и организационно-методического обеспечения стратегического учета как инструмента, направленного на отражение реализуемой экономическим субъектом стратегии. Полагаем, что в настоящее время в отечественной науке недостаточно разработок по данной проблематике, тем более, выполненных с системных позиций, исходя из положений стратегического менеджмента, что препятствует однозначному пониманию сущности и содержания стратегического учета. В связи с вышесказанным актуальность работы не вызывает сомнения.

Автор четко сформулировала цель исследования – разработку теоретических и организационно-методических положений стратегического учета как системы, формирование профиля экономического субъекта и его контрагентов, прежде всего, конкурентов, для представления стратегической позиции, ресурсного и инфраструктурного потенциала, ключевых воздействий, рисков и возможностей, разработку элементов корпоративной отчетности на базе сбалансированной системы показателей и отчетности в области устойчивого развития (с.5).

Научная новизна диссертационной работы представлена, прежде всего, обстоятельными исследованиями теоретических положений стратегического учета, выявлением элементов внешней среды, направленных на формирование

информационного содержания стратегического учета – потенциал, риски, возможности, воздействия, конкуренты (с. 8-9); раскрытие его элементов как системы, формулированием цели, задач, функций, предмета, объектов, инструментов стратегического учета (с. 10-12); разработкой типологии стратегий, определяющих динамику развития видов учета от бухгалтерского до стратегического, ориентацию последнего на конкурентные и бизнес-стратегии, а также стратегию устойчивого развития (с. 12-14). Научная новизна представлена также разработкой методических положений стратегического учета, формированием отчетности на его информационной основе. Это, в частности, разработка методики и алгоритма построения профилей экономического субъекта и его конкурентов, позволяющего в сравнительных оценках подготавливать резюме об их потенциале, рисках, возможностях, воздействиях (с. 15-17). Научная новизна исследования в разработке организационно-методических положений стратегического учета подтверждается созданными автором методиками формирования внутриорганизационных отчетов о реализуемых стратегиях в рамках сбалансированной системы показателей, а также отчетности в области устойчивого развития по отдельным общим стандартным и специфическим элементам категории «Экономическая», необходимой для стратегических оценок наряду с элементами категорий «Экологическая» и «Социальная».

Судя по автореферату, в работе получили актуальное развитие важные теоретические и информационно-методические положения стратегического учета, исследованного с системных позиций. Проведенное исследование является, на наш взгляд, весьма продуктивным для решения и практических задач, вытекающих из цели исследования.

В порядке замечания следует отметить недостаточное отражение в автореферате источников формирования информации и субъектов стратегического учета. Однако оно не умаляет общей положительной оценки характера и научных результатов проведенного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация хорошо структурирована с позиций проблематики, целей и задач исследования. Положения, выносимые на защиту, соответствуют содержанию работы и отражают научную новизну. Опубликованные автором работы по теме диссертации, включая статьи в изданиях, рекомендованных ВАК, отражают основное содержание исследования. Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что согласно содержания автореферата, диссертация посвящена решению важной научной проблемы, является завершённым научным исследованием, содержит несомненную научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Недомолкина Яна Николаевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры Экономика  
промышленности: Учёт, анализ и аудит  
ФГБОУ ВО «Московский авиационный институт  
(национальный исследовательский университет) МАИ»,

д.э.н., профессор

Скачко Галина Александровна

29.04.2021г.

Адрес: 125993, г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 4, А-80, ГСП-3

Электронная почта: skachko\_galina@mail.ru

Телефон: +7 (499) 158-20-51, +7 (910) 420-36-35

Подпись Скачко Галины Александровны. Заверяю.

Зам. ректора  
А. Водан